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V pondělí 6. října 2014 se 

v českokrumlovské Synagoze 

uskutečnila vzdělávací akce určená 

studentům Gymnázia Český Krumlov a 

Gymnázia Kaplice. Setkání neslo název 

Den židovské kultury a jeho obsahem 

bylo několik tematických interaktivních 

workshopů. Akci organizovalo 

Informační centrum pro mládež 

(pracoviště Centra pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s.) ve spolupráci s učitelem na 

obou gymnáziích - Jaroslavem Králem. Na setkání byla pozvána lektorka 

z Židovského muzea Praha Zuzana Pavlovská, která Český Krumlov již za podobným 

účelem navštívila v roce 2012. 

Paní Pavlovská si pro účastníky připravila přednášku s názvem Biblické dějiny 

Židů a dějiny Židů v Čechách a na Moravě od 10. století do současnosti doplněné o 

základy antisemitismu. V rámci tohoto bloku byli studenti seznámeni s historií 

židovského osídlení na našem území. 

Další část s názvem Badatel obsahovala interaktivní program, během kterého 

studenti pracovali samostatně ve skupinách. V nich společně zjišťovali informace 

z pěti oblastí (Židovská svatba, Šabat, Pesach, Běh života a Židovská domácnost), 

získané vědomosti posléze prezentovali svým spolužákům. V rámci prezentací 



jednotlivých témat si studenti například vyzkoušeli průběh židovské svatby, tradiční 

zvyky, či „osahali“ různé typické předměty z židovské kultury. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po přestávce pokračoval program společnou přednáškou pana učitele 

Jaroslava Krále a paní Pavlovské o osudech Židů za 2. světové války. Velmi 

dojemným a zajímavým bodem přednášky bylo závěrečné promítání o ghettu 

v polském městě Lodž, které na studenty zapůsobilo především díky výpovědím 

přeživších Židů. Dokument pomohl účastníkům lépe pochopit a představit si 

podmínky, ve kterých zde byli Židé za 2. světové války drženi.  

Akce byla součástí celoročního tématického projektu Společně proti 

předsudkům, jehož aktivity realizuje ICM Český Krumlov pro děti a mládež postupně 

v průběhu  celého roku 2014. Velký dík patří provozovatelce českokrumlovské 

Synagogy paní Heleně Plachtové. Ta poskytla a zapůjčila nádherné prostory pro 

konání akce, které ještě více dokreslovaly autentickou atmosféru celého programu. 
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